

邵阳交警交出平安答卷

邵阳日报通讯员 伍先安

2024年,邵阳公安交警紧扣道路交通安全本质安全,牢固树立“事故可防性”工作理念,坚持“精准研判、精细治理”工作标准,交通事故指标数持续下降,守住了较大事故零发生的安全底线、保持了持续向好的安全态势、实现了年初制定的工作目标。邵阳市交警支队先后荣获全国公安交警系统交管数据建模比武二等奖、全省公安交警系统执法技能实战比武三等奖等多项荣誉,向人民群众交出了一张平安的交通安全管理答卷。

队伍管理刚柔并济

铁腕治警显“刚”性,活动惠警见“柔”和,不断激发队伍内在动力。邵阳市交警支队始终坚持“党建带队建、以队建促业务”的工作方针,严格落实严管与厚爱结合的队伍管理机制,以政治建警、全警实战大练兵、深化优秀警队建设、“放管服”、廉洁公安交警建设等为抓手,踔厉奋发、笃行不怠,凝心聚力、担当善为,正风肃纪、铁

腕治警。并以慰问关爱英烈家属、困难民警的人文关怀和开展各类警营文体活动为切入点,全面推进暖警惠警活动。

违法监管标本兼治

交通违法监管治标治本,全市道路交通平安畅通。邵阳交警紧紧围绕农村、城市、国省道三大“主战场”,全力推进交通事故预防“减量控大”、农村道路交通安全风险防控、道路交通事故源头隐患集中清剿、重大事件或重要节点交通安保、全国文明城市创建攻坚“五大领域”整治行动,创造性提出“控速、停让、除障、亮化”工作法和全面实施“六个一律”交通安全隐患治理措施。全年共组织开展各类专项整治行动89次,整改隐患路段618处,查处“三超一疲劳”、公路“两违”等各类重点交通违法行为1.32万起。

交管建设软硬结合

做强科技“软”实力,夯实设施“硬”基础,交管建设有效

实现了软硬结合。2024年,交警支队以“专业+机制+大数据”为着力点,推进“智慧交通”建设,聚焦大数据赋能交管实战应用;搭建交通事故12123视频快处平台,快速便民公正公平处理轻微交通事故;完善城区道路交通基础设施建设,全年新建12条城区绿波快速路段、新装1.1千米城市道路护栏、新铺2.8万平方米陶瓷颗粒非机动车道、新划5.5万平方米城区交通标线。

改革服务上下同心

“改革有力度,服务有温度”彰显了邵阳交警自上而下推进“放管服”改革的决心。为深化交管业务“放管服”改革,进一步优化“窗口办理”和“网上办理”服务模式,全年为群众办理交管业务110多万笔;进一步擦亮“延时服务”和“上门服务”惠民举措,为1.2万余名群众办理车管业务提供了优质服务;进一步完善驾考体系建设,全年新增机动车驾驶人7.6万余人,规范“送考下

乡”机制,助力千余名摩托车驾驶人在家门口考取了驾驶证;进一步推出“交钥匙工程”和“优化检车流程”便民举措,为22万余名机动车车主快速检车提供了暖心服务。

宣传教育点多面广

交通安全宣传点多面广,邵阳交警全力统筹兼顾。全年在央级媒体上稿19篇,省级媒体上稿321篇,市级媒体上稿682篇;在公安部交管局新媒体上稿62篇,省交警总队上稿548篇;在支队微信发稿698篇、微博发稿1217篇。并通过举办湖南省2024年“美丽乡村行”邵阳站巡回宣传、道交法实施20周年等一系列主题宣教活动和采取走村入户面对面宣讲、进学校进企业上门宣讲、发送宣传提示短信、推进“五大曝光”行动、开展“万屏同播”、节点“两公布一提示”、开展农村“一老一小”和摩托精准宣传等措施,开展警示宣传,提升全民交通安全自我防范意识。

狠抓春运安全
守护平安出行

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 袁通杰 肖贻轩 姜泽华) 1月28日至2月4日,洞口县公安局交警大队高沙中队全警出动,守护在该镇各个交叉路口和易堵路段,有条不紊地指挥着交通。春节期间,洞口公安交警部门全警出动,多措并举,竭力为人民群众平安返乡、欢度春节、安全回程创造良好道路交通环境,确保了2025年春运平安稳定有序。

1月14日,洞口县交警部门全体民警、辅警正式进入春运“护航模式”,全县全面开启春运执勤,广大执法人员统一上路开展劝导、执法,确保重要时段、重点区域不失管漏控。全县各乡镇交警中队按照“白天见警车、晚上见警灯、路面见警力”警力部署,最大限度把警力摆上路面上,切实提高路面的见警率和管事率。

针对高铁站出口、国省道、农村道路等车辆流量集中易发交通拥堵和交通事故实际,该县公安交警部门在加大交通疏导的同时,紧盯“两客一危一货”重点车辆和7座以上小型客车的交通违法行为不放松,依法严查酒

驾醉驾、超员、超速、超载和疲劳驾驶等严重违法行为,持续营造道路畅通、人车平安的交通环境。在全县各高速公路出入口,县交警部门主动对接高速交警,密切监测公路流量变化情况,不断强化区域协同、高地联动,加强指挥疏导和秩序维护,发挥“一路三方”机制作用,做好大流量应对准备。洞口县还成立春运“暖冬行动”志愿服务队协助高铁站有序开展

工作,为旅客返乡路增添温暖。春运期间,经过培训的320名青年志愿者分组在洞口高铁站安检区域、检票口、电梯处、售票厅、出站口等关键位置,开展信息咨询、客流引导、旅客帮扶、秩序维护等暖心服务。同时,引导广大旅客争做文明出行的践行者。

洞口县公安交警还从营造春运期间安全、文明、有序的道路交通环境出发,组织民警、辅警通过资料发放、电视传播、网媒发布、电子屏展示、大喇叭展播等方式,加大道路交通安全宣传力度,助推春运道路交通安全工作有序进行,营造共建文明、共享文明的良好交通秩序氛围。

最美辅警风采扬

——记湖南省“最美辅警”、绥宁县东山派出所辅警龙乙华

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 龙宪智 李永龙

“辛苦您了,上班第一天,这么快就为我两个小孩办理了转户手续,现在在深圳读书不是‘黑户口’了。”2月5日,绥宁县东山侗族乡东山派出所,居民李大姐对辅警龙乙华感激地说道。这只是龙乙华日常工作的一部分。今年32岁的她,在2024年12月被湖南省委宣传部、湖南省公安厅评为第二届“最美辅警”。

2022年3月,杨进兴老人到东山派出所补录户口。他因把户口迁出去,但并没有在湖北省落户。时间过去太久,杨进兴提供不了任何能证明其身份的证件,其不符合落户条件。但龙乙华没有放弃,多次与县公安局人口与出入境管理大队联系,经过近十天的不懈努力,在档案室里找到了原始人杨进兴的常住人口登记表、户口凭证,并在其生活多年的三溪村收集了多份原始证据。最终,困扰杨进兴的“黑户口”难题得到解决。

白岩村5组村民粟某梅患有间歇性精神病,其第二代身份证已到期,需要到县公安局人口与出入境管理大队补办身份证。但她平日里无法到县公安局人口与出入境管理大队补办。2023年12月的一天,听到这个消息,龙乙华二话没说,和户籍民警一起,带上照相设备,冒着严寒赶到粟某梅家中。由于其手指磨损严重,指纹采集十分困难,为了能够采集到清晰有效的指纹

信息,龙乙华用面巾纸蘸着热水,将她的每一个手指头擦了又擦,最终顺利完成了各项制证信息采集工作。

白岩村7组村民龙某仁,因盗窃罪被判处有期徒刑,2022年4月出狱后,便在东山、鹅公、寨牙等街上混日子。龙乙华耐心帮教,与龙某仁促膝谈心,渐渐地消除了其逆反心理。之后,龙乙华利用同学关系,为他在温州某鞋厂找到了一份工作,月工资7000多元。2024年春节,龙某仁发短信息给龙乙华:“龙警官,是你挽救了我,给了我第二次生命,使我走上了人间正道。非常感谢您的帮助。”

龙乙华扎实开展民情代诉,努力把驻村辅警工作站打造成乡村服务“驿站”,开展代办代领、送证上门、防电诈、救助帮扶等服务560余人次,办理和移交社情民意信息30余件次。同时充分发挥村级辅警人熟、地熟、案情熟的优势,先后化解矛盾纠纷20余起,参与道路交通、消防安全、烟花爆竹等专项治理40余人次,协助抓获各类违法犯罪嫌疑人3名。

龙乙华真心真意为群众服务,赢得了群众的认可。因为工作出色,2023年1月她当选为湖南省第十四届人民代表。“这份荣誉对我来说,既是鼓励,更是鞭策。今后,我将不忘初心,弘扬中华民族传统美德,弘扬时代新风,在工作岗位上履职尽责,不辜负党和人民的期望。”龙乙华说。



1月24日,新宁县公安局举办“警彩迎新春 警娃展风采”警娃寒假托管班迎新春节文艺汇演。图为警娃表演现场。艾哲 汤伟志 付龙 摄影报道

“警”心守护 平安过年

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蒋开炜 左玲) 春节假期,大祥公安全面落实各项安全保卫工作措施,强化“群众过节、公安过关”的使命担当,用行动诠释初心与使命,用坚守彰显责任与担当,高效高质做好社会面巡逻防控、治安隐患排查化解、道路交通安全管理等重点工作,确保了辖区社会大局安全稳定,治安秩序良好。

为营造平安祥和的节日氛围,大祥公安周密制定春节期间巡逻防控工作方案,最大限度屯

警街面,采取车步协同、点面结合的方式,对城区主要干道等重点部位进行多频次、高密度的网格化巡防,做到警灯常闪、警力常守,用坚守换取群众的满意和平安。

为最大限度消除辖区治安隐患,全面清除治安死角盲区,民警、辅警对辖区旅馆、酒店、网吧等重点场所开展“突击式”地

毯式”“拉网式”清查,重点检查旅馆业住宿实名登记、未成年人入住“五必须”、消防安全设施管理等方面,确保风险隐患早发现、早处置,有效防范和遏制了各类安全事故的发生。

春节期间,路面交通压力加大,针对道路车辆增多、通行效率缓慢的情况,辖区各派出所增派警力实地进行疏导,并对出入

城口、农贸集市等重点路段进行分段管控,引导车辆正确停放,对占道车辆进行劝离,确保道路交通持续安全畅通。

为筑牢群众安全防线,大祥公安一方面通过微信群、公众号等线上平台开展禁毒反诈、防火防盗、安全用电、交通出行等安全知识宣传;另一方面,民警、辅警深入广场、公园、加油站等场所发放宣传册,零距离与群众进行互动交流,耐心解答群众咨询,切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

人平安无恙,老人家属向民警连声道谢,对民警的及时帮助感激不已。

正月初四,邵阳县公安局城关派出所接到报警,称其家人小陈(化名)离家出走,一直未归,请求民警帮忙寻找。警情就是命令,面对群众的求助民警没有丝毫懈怠,迅速发动村辅警、义警进行排查。义警微信弹出未读消息“请各位夫妻义警立即分组行动寻找图片中绿衣男子!”夫妻义警闻讯而动,全力搜索。

当日17时许,辖区某宾馆经营者发现小陈并向管控民警报警。办案民警当即安排义警上门稳控,并联系其家人。

“谢谢警察同志!大过年的,麻烦你们了。”小陈的家人赶到现场,对民警、义警及时救助表示感谢,后将小陈带回到家中。

“别怕,我们带你回家”

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉) 春节本是阖家团圆、共享天伦之乐的美好时刻,然而在热闹喜庆的氛围中,总有一些“小意外”让人措手不及。最近,邵阳县公安通过点滴小事,在一件件为民服务的平凡警事中,让这个初春多了一抹暖意,也让这个春节多了一份安心。

1月28日下午,邵阳县公安局交警大队执勤队员在巡逻过程中,发现一名小女孩独自坐在路边哭泣。见此状况,执勤队员们迅速上前,一边安抚情绪,一边耐心询问情况,得知小女孩饭后出门玩耍不慎迷路,“别怕,我们带你回家……”队员立即与其家长取得联系,后决定亲自护送小女孩回家。

将小女孩安全送到家后,家长连连向执勤队员们道谢,队员们叮嘱家长,今后一定要照看好孩子,避免类似的事情再次发生。家长连连点头,表示一定会更加细心地照顾孩子。

正月初二下午,邵阳县公安局蔡桥派出所接群众报警称,在蔡桥乡有一位老人疑似走失。接警后,民警立即赶到现场。到达现场后,只见老人满脸焦虑,眼神中透露出无助与迷茫,民警上前安抚老人的情绪,耐心地与其交流。

经了解,老人家住新宁县丰田乡,不清楚具体家庭住址,民警通过移动警务平台查询到老人信息并联系其亲属,在家人确认后,民警驾车将老人送至家里。

“还好有你们,人民警察真好!”看到老

平凡岗位 不凡坚守